



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
16-18 сентября 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- БДК «Иван Грен» с патриотической миссией Минобороны «Сила в правде» взял курс на Таймыр

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке состоялась презентация книги Валентины Заварзиной

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Патриарх Московский и всея Руси Кирилл освятил храм в Талнахе
- В «Норникеле» запустят эксперимент по цифровому метру
- «Норникель» объявил старт конкурса социальных проектов с грантовым фондом в 155 млн рублей
- Потанин заявил, что "Норникель" хочет передать 25% акций работникам компании

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае коронавирусом за сутки заразились еще 1 288 человек
- Жители края за неделю перевели кибермошенникам 24,5 млн рублей

5. СМИ о России:

- Снижение ВВП РФ в 2022 году будет ближе к 4% - ЦБ
- Голикова назвала ситуацию на рынке труда в России стабильной
- Банк России снизил ключевую ставку до 7,50% годовых
- Объемы переводов россиян за рубеж кратно выросли
- Путин под давлением. «Озабоченность» Китая и Индии, а также критика со стороны внутренних радикалов повышают ставки России в спецоперации

6. Разное:

- После слов Путина о планах Украины захотелось выдохнуть

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

БДК «Иван Грен» с патриотической миссией Минобороны «Сила в правде» взял курс на Таймыр

Большой десантный корабль Северного флота «Иван Грен» продолжил агитационно-пропагандистскую акцию Министерства обороны России «Сила в Правде». На этот раз моряки-североморцы отправились из главной базы флота - Североморска по трассе Северного морского пути в порты Таймыра.

...Акция Министерства обороны России «Сила в правде» стартовала 19 августа 2022 года в Североморске, на борту находится уникальная выставка исторических экспонатов, военных трофеев, исторической и современной военной техники. Первым портом по маршруту движения акции стала Кандалакша. Затем БДК «Иван Грен» побывал в крупнейших российских северных портах - Архангельске и Мурманске. За время проведения акции корабль-музей уже посетило более 30 тысяч человек.

ГТРК "Мурман"

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке состоялась презентация книги Валентины Заварзиной

15 сентября в выставочном зале таймырского Дома народного творчества прошла презентация книги талантливого журналиста и поэта Валентины Заварзиной «Узоры на стекле». Поздравить литератора пришли исполняющая обязанности начальника управления культуры районной администрации Марина Кокова, депутат Горсовета Светлана Кондрина, специалист по работе с общественными организациями районной администрации Людмила Вальцифер, а также почитатели таланта, коллеги и близкие.

Валентина Заварзина — заслуженный работник Таймыра, член Союза журналистов РФ, член Таймырского регионального отделения Союза Российских писателей, лауреат литературной премии им. Огдо Аксеновой, руководитель литературного клуба «Борей».

Валентина Георгиевна — автор текстов книг «Дудинка — 21 век», «С любовью... Мир прекрасного», пять лет редактировала литературный альманах «Полярное сияние». Автор книги «Кожаные миры Бориса Молчанова», автор поэтических сборников «Полуостров любви», «Песни ветра», «Город в ладонях тундры». Под ее чутким руководством был издан единственный на Таймыре литературный альманах «Голос тундры», который насчитывает уже шесть выпусков. «Для меня это по-настоящему неожиданная книга! История ее издания мне неизвестна — инициатором печати сборника была моя дочь Вера. Отмечу только, что каждое стихотворение в книге имеет свою историю: сюжеты навеяны встречами с вами, природными явлениями, различными мероприятиями... Эмоции дали мне толчок к написанию стихотворных строчек» — поделилась с присутствующими Валентина Георгиевна.

С благодарностью к творчеству Валентины Заварзиной обратилась депутат Горсовета Светлана Кондрина: «Отрадно, что на нашей территории живут настолько талантливые люди. Люди, благодаря творчеству которых мир вокруг становится добрее и ярче. Уважаемая Валентина Георгиевна! Примите слова искренней благодарности за бесценный вклад в развитие культуры Дудинки и всего Таймыра. От всей души желаю Вам творческого вдохновения и успехов в дальнейшей издательской деятельности!»...

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Патриарх Московский и всея Руси Кирилл освятил храм в Талнахе

Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил чин великого освящения храма Великомученицы Варвары – покровительницы всех работающих в земных недрах.

В новоосвященном храме Предстоятель Русской православной церкви провел Божественную литургию, которую посетили президент «Норникеля» Владимир Потанин, губернатор Красноярского края Александр Усс, глава Норильска Дмитрий Карасев, а также десятки прихожан.

«Я благодарю вас за усилия, которые вы прикладываете, – обратился к норильчанам Предстоятель РПЦ. – В непростых климатических условиях вы благоустраиваете город, развиваете образование, культуру, науку. Пусть Господь вам помогает всегда и укрепляет вашу силу».

Патриарх Московский и всея Руси Кирилл выразил благодарность президенту «Норникеля» Владимиру Потанину и вручил ему икону благоверного князя Александра Невского: «Я благодарю Владимира Олеговича за труды и благословляю на служение Отечеству в этом северном крае».

В дар храму Великомученицы Варвары Предстоятель РПЦ преподнес образ Спаса Нерукотворного, а всем прихожанам иконы Христа Спасителя.

За многолетнее усердное служение Святейший патриарх Кирилл наградил епископа Норильского и Туруханского Агафангела орденом преподобного Серафима Саровского III степени.

Храм в честь великомученицы Варвары патриарх Кирилл заложил в 2018 году. Строительство началось по инициативе жителей Талнаха и состоялось благодаря финансовой помощи «Норникеля».

«Таймырский телеграф»

В «Норникеле» запустят эксперимент по цифровому метру

В «Норникеле» запустят эксперимент по цифровому метру, то есть ипотеки в цифровом виде, «когда человек покупает не конкретную квартиру с конкретным адресом, а метры и накапливает их как мили». Об этом в интервью РБК рассказал президент «Норникеля» Владимир Потанин.

«Это как сертификат получается. И в той экосистеме, в которой ты этот метр получаешь, его можешь монетизировать. Например, там, где традиционно «Норникель» осуществляет программу переселения, можно будет меняться этими цифровыми квадратными метрами. Что сейчас происходит? В Норильске многие работники не тратят деньги на жилье: оно в дефиците и нет ликвидных активов. Но даже если он его купил, но мечтает через десять лет переехать куда-нибудь в Петербург, Подмосковье или Ярославль, то у человека нет уверенности, что он сможет продать эту квартиру без значимого дисконта. И поэтому он предпочитает жить в несколько худших, а иногда в здорово худших условиях, но накапливать на свою квартиру мечты», – отметил Владимир Потанин.

Он также уточнил, что цифровая история позволяет норильчанину сразу же, грубо говоря, взять эту квартиру в Норильске и впоследствии обменять ее на квартиру в другом городе. Но текущее законодательство не позволяет выпускать собственный цифровой метр.

«Мы договорились с Министерством строительства, сейчас пытаемся реализовать этот эксперимент. Посмотрим, как это работает. И в случае если это успешно работает в Норильске, тогда можно ставить вопрос о тиражировании этого по всей стране», – сказал президент «Норникеля».

«Таймырский телеграф»

«Норникель» объявил старт конкурса социальных проектов с грантовым фондом в 155 млн рублей

«Норникель» объявил о старте грантового конкурса проектов благотворительной программы «Мир новых возможностей».

На гранты в размере от 100 тысяч до 6,5 млн рублей могут претендовать некоммерческие организации, муниципальные и государственные учреждения, а также корпоративные волонтеры предприятий. Общий грантовый фонд конкурса — 155 млн руб. География реализации проектов — Норильск и Таймырский Долгано-Ненецкий район Красноярского края, Мончегорск и Печенгский район Мурманской области, Чита и Газимуро-Заводский район Забайкальского края.

В конкурсе будет представлено 9 номинаций: развитие волонтерского движения и поддержки наименее защищенных слоев населения, внедрение новых методик и технологий работы с детьми, подростками и молодежью, благоустройство и реконструкция общественных

пространств, сохранение и возрождение культурного наследия, пропаганда здорового образа жизни, формирование экологической культуры, повышение качества услуг некоммерческих организаций.

«В конкурсе социальных проектов 2022–2023 гг. мы рекомендуем участникам развивать региональное партнерство, ориентироваться на открытость и прозрачность в своей деятельности и оценивать ее эффективность, а также внедрять инструменты монетизации. Для компании важны и значимы проекты, которые улучшают качество жизни людей на территории, создают устойчивые изменения и поддерживают лидеров изменений в местном сообществе», — отметила руководитель департамента социальной политики «Норникеля» Ирина Жуйкова.

newslab

"Норникель" планирует сделать работников бенефициарами компании. Потанин заявил, что "Норникель" хочет передать 25% акций работникам компании

"Норникель" планирует в течение десяти лет передать 25% акций работникам компании с помощью цифровых финансовых активов (ЦФА), сообщил один из основных владельцев и президент "Норникеля" Владимир Потанин в интервью телеканалу РБК.

По его словам, в данный момент около 10% уставного капитала "Норникеля" уже находится в руках частных инвесторов. "Наша десятилетняя программа предусматривает доведение пакета, находящегося в руках физлиц, до 25%. Частично это будет за счет того, что мы будем наделять наших сотрудников акциями "Норильского никеля" в цифровой форме", — заявил Потанин.

Он уточнил, что ЦФА дадут возможность покупать активы компании по частям. "Разбив это на более мелкие кусочки, мы предоставим возможность инвестировать людям, у которых нет больших накоплений", — отметил президент "Норникеля".

"Идея в том, чтобы в каком-то смысле восстановить некую историческую справедливость — когда "Норильский никель" был приватизирован, то порядка 25% акций принадлежали работникам", — пояснил Потанин.

ПРАЙМ

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярском крае коронавирусом за сутки заразились еще 1 288 человек

17 сентября 2022 в Красноярском крае коронавирусом заразились еще 1 288 человек. Как сообщает стопкоронавирус, всего в регионе выявлено 403 564 случаев заражения ковидом.

За сутки вылечились от коронавируса еще 835 человек. С начала пандемии выздоровели и выписались из больниц – 406 089 пациентов.

За сутки в Красноярском крае из-за коронавируса умерло 5 человек. В общей сложности от болезни скончались 11 001 человек. Госпитализировано 118 человек.

KRSK.KP.RU

Жители Красноярского края за неделю перевели кибермошенникам 24,5 млн рублей

За прошедшую неделю жертвами телефонных мошенников стали 140 жителей Красноярского края, в общей сложности они лишились 24 526 730 рублей. Об этом рассказали в прокуратуре региона.

Так, жительнице Мотыгинского района на сотовый телефон пришло сообщение о возможности вложения денег в инвестиции с сопровождением брокера. Женщина согласилась. Ей позвонил мужчина, который представился брокером и сообщил номер счета, куда необходимо перевести деньги для начала работы.

«После этого на экране телефона потерпевшей появилось приложение MONO PROJECT MANAGEMENT LIMITED, — рассказывают в прокуратуре. — В ходе общения с мошенниками потерпевшая сообщила сведения банковской карты, а также свои паспортные данные. Обнаружив пропажу денежных средств со своего банковского счета, потерпевшая обратилась

в банк, где узнала, что на нее оформлен кредит. В результате мошеннических действий потерпевшей причинен значительный ущерб, общая сумма которого составила 1,1 млн рублей, которыми злоумышленники распорядился по своему усмотрению».

Всего с начала 2022 года от кибермошенников в Красноярском крае пострадали уже 5 371 человек, причиненный ущерб составил 978 279 888 рублей.

newslab

5. СМИ о России

Снижение ВВП РФ в 2022 году будет ближе к 4% действующего прогнозного диапазона в 4-6% - ЦБ

С учетом складывающейся ситуации в российской и мировой экономике снижение ВВП РФ по итогам 2022 года может сложиться ближе к верхней границе июльского прогнозного диапазона (4-6%), считает ЦБ РФ.

"Внешние условия для российской экономики остаются сложными и значительно ограничивают экономическую деятельность. Вместе с тем данные по ВВП за II квартал и оперативные индикаторы указывают на то, что динамика деловой активности складывается лучше, чем Банк России предполагал в июле. При этом сохраняется выраженная неоднородность тенденций в отраслевом и региональном разрезе", - говорится в сообщении Банка России по итогам заседания совета директоров.

Негативное влияние на экономическую активность оказывают факторы как спроса, так и предложения, отмечает регулятор. Согласно данным опросов, значительная доля предприятий по-прежнему испытывает затруднения в производстве и логистике. Однако их деловые настроения продолжают улучшаться по мере диверсификации поставщиков готовой продукции, сырья и комплектующих, а также рынков сбыта. Все более широкий круг предприятий подстраивается к работе в новых условиях, указывает ЦБ РФ.

По мнению Банка России, потребительская активность, несмотря на некоторое восстановление, остается сдержанной. Это связано с произошедшим снижением реальных доходов населения при одновременном сохранении склонности домашних хозяйств к сбережению. Последнее, в частности, объясняется не только общей экономической неопределенностью, но также и сократившимся предложением отдельных категорий товаров и услуг. Вместе с тем ограничения на стороне предложения на потребительских рынках несколько ослабли в связи с постепенным восстановлением потребительского импорта и процессами импортозамещения.

Ситуация на рынке труда в целом остается стабильной. Хотя число вакансий со стороны работодателей снизилось, уровень безработицы находится вблизи исторических минимумов. Адаптация рынка труда к изменившимся условиям во многом происходит через механизм неполной занятости и подстройку реальных заработных плат.

ИА "Финмаркет"

Голикова назвала ситуацию на рынке труда в России стабильной

Вице-премьер РФ Татьяна Голикова оценила ситуацию на рынке труда в России как стабильную, отметила отсутствие изменений численности зарегистрированных безработными в стране.

Как сообщили журналистам в аппарате вице-преьера, Голикова провела традиционное заседание межведомственной рабочей группы по восстановлению рынка труда.

"Ситуация на рынке труда остается стабильной. Численность зарегистрированных безработных не меняется и по-прежнему не превышает 0,9% от общей численности работников. В период с 5 по 12 сентября численность зарегистрированных безработных сократилась на 10,7 тысячи и составила 653,9 тысячи человек", - сказала Голикова, слова которой привели в аппарате.

РИА Новости

Банк России решил изменить ключевую ставку

Ее было решено снизить до 7,50% годовых, сообщает корреспондент УтроNews со ссылкой на пресс-релиз на сайте регулятора.

Банк России отмечает, что нынешние темпы прироста потребительских цен остаются низкими, способствуя последующему замедлению годовой инфляции.

«Это связано как с влиянием набора разовых факторов, так и со сдержанным потребительским спросом. Динамика деловой активности складывается лучше, чем Банк России предполагал в июле. Однако внешние условия для российской экономики остаются сложными и по-прежнему значительно ограничивают экономическую деятельность», — добавляет регулятор.

А еще отмечается, что на повышенном уровне остаются инфляционные ожидания населения и ценовые ожидания компаний.

Сегодня, но позднее, пройдет пресс-конференция по итогам заседания Совета директоров по денежно-кредитной политике. Ожидается выступление председателя ЦБ РФ Эльвиры Набиуллиной.

Напомним: в середине августа ЦБ РФ сообщал, что инфляция замедлилась в большинстве регионов России. «Годовая инфляция в июле 2022 года замедлилась в абсолютном большинстве российских регионов и находилась в диапазоне от 3,3% в Чукотском автономном округе до 20,0% в Республике Ингушетия», — информировал тогда регулятор.

УтроNews

Объемы переводов россиян за рубеж кратно выросли

С весны этого года наблюдается рост объемов переводов без открытия счетов, сообщил предправления банка «Юнистрим» Каиржан Кудьяров. Если сравнивать объем исходящих переводов через систему в июле 2022-го с прошлогодним, то рост составил почти 400%, отметил он, не уточнив абсолютные цифры. По его словам, основными направлениями, как и прежде, остались Армения, Грузия, Киргизия, Молдавия, Таджикистан и Узбекистан.

За три месяца с момента запуска в середине июня трансграничных операций в нацвалютах дружественных стран клиенты совершили более 13 тыс. транзакций на 5,3 млрд рублей, сообщили в ВТБ. Это в десятки раз больше показателей по этим направлениям за аналогичный период 2021 года, подчеркнули там, добавив, что наибольшая доля переводов приходится на Белоруссию. Также сейчас деньги можно отправить в Азербайджан, Армению и Казахстан, рассказали в банке: физлица открывают текущий счет в национальных денежных единицах, пополняют его и переводят средства через приложение банка или в офисе.

В этом году трансграничные переводы в мобильном приложении выросли более чем вдвое по сравнению с аналогичным периодом 2021-го, рассказали и в Почта Банке, уточнив, что речь идет об общих показателях без разделения стран. Наибольший рост демонстрирует сервис переводов на карты зарубежных банков, отметили там.

Эксперты видят причины изменения показателей в релокации ряда специалистов за границу, поддержке проживающих там близких и расширении географии приема карт «Мир». Кроме того, трафик через межбанковские системы переводов растет и из-за отключения ряда кредитных организаций от SWIFT.

«Известия»

Путин под давлением. «Озабоченность» Китая и Индии, а также критика со стороны внутренних радикалов повышают ставки России в спецоперации

Давление на Владимира Путина усиливается. Семь месяцев санкционного и внешнеполитического прессинга Запада дополнились новыми источниками и акторами. Так, в Самарканде, на саммите ШОС, президент России вынужден был признать тревогу по вопросу специальной военной операции (СВО) со стороны лидеров Китая и Индии. Если Си Цзиньпин воздержался от публичного высказывания своих «озабоченностей», то премьер Индии Моди заявил, что «сегодняшняя эра, это не эра войн». Путин в ответ признал, что обсуждал с Моди положение дел в Украине. «Я знаю вашу позицию по конфликту в Украине, ваши

озабоченности, которые вы постоянно высказываете. Мы сделаем все для того, чтобы это все прекратилось как можно быстрее. Только, к сожалению, противная сторона, руководство Украины заявило об отказе от переговорного процесса, заявило о том, что хочет добиться своих целей военным путем, как они говорят, «на поле боя». Но тем не менее мы вас будем всегда держать в курсе того, что там происходит».

На фоне «перегруппировки российских войск» под Харьковом (эвфемизм, рожденный в пресс-службе Минобороны РФ) российские телеграм-блогеры буквально взорвались в радикализме требований. Они стали обвинять во всех грехах Минобороны и Генштаб и требовать от Главкома решительных действий на фронтах СВО, призывая ни в коем случае не «дать заднюю». Тут же другой сегмент ура-патриотов стал требовать от президента объявить всеобщую мобилизацию и поставить под ружье до миллиона человек.

Кадыров предложил главам российских регионов вообще не дожидаться всеобщей мобилизации, а организовать самоорганизацию и послать на СВО по тысяче человек. По крайней мере восемь глав субъектов Федерации поддержали инициативу главы Чечни. Губернатор Курской области Роман Старовойт заявил, что уже послал 800 добровольцев, а глава Крыма Сергей Аксенов доложил о 1200 добровольцах, уже участвующих в СВО, и о готовности собрать еще два батальона.

Наделало много информационного шума и видео, на котором агитатор, призывающий идти на фронт, выступает перед заключенными. Последовавшие за этим видеорассказы «реальных пацанов», адресованные «коллегам» по исправительным учреждениям, выглядели как осмысленная социальная реклама призыва нетрадиционных для мирного времени призывных групп.

Через семь месяцев после начала СВО Путин оказался в ситуации, когда одновременно нужно принимать принципиальные решения, касающиеся, с одной стороны, международного и внешнеэкономического положения России в динамике, а с другой – отвечать на вызовы политического характера, отражающие в том числе и противоречия внутриэлитного характера. Создание региональных батальонов в качестве компенсации универсального общероссийского призыва несет риски будущих политических катаклизмов и противостояний.

Вооруженные подразделения Минобороны, Росгвардии, Кадырова, Пригожина, 85 субъектов Федерации, ФСБ, МВД – при ослаблении центральной власти в стране, безусловно, представляют собой потенциал ведомственного и гражданского противостояния.

Разумеется, Владимир Путин отчетливо понимает эти риски. Слишком давно он находится у власти, чтобы игнорировать их. Вооруженное население всегда тревожит власть. И передача в свое время прав контроля за оборотом оружия в ведомство лично преданного Путину главы Росгвардии Виктора Золотова именно так и расценивалась аналитиками.

При этом Путин послал сигнал критикам Минобороны и Генштаба, заявив в Самарканде, что «план корректировке не подлежит. Генеральный штаб по ходу операции принимает оперативные решения».

Сегодня мы являемся свидетелями проявления важнейшей черты политического характера президента – кадрового консерватизма. Именно эта черта отличает его от предшественников и служит основанием для соратников не искать других покровителей.

Конечно, кадровый консерватизм по-своему хорош. Особенно во времена расцвета и подъема. Другое дело – время спада, изоляции, противостояния, борьбы и СВО. Потому что рецессия, переходящая в депрессию, затягивание «по плану» сроков завершения спецоперации, трудности при «развороте на Восток», усиление озабоченности со стороны Китая и Индии, несомненно, окажут влияние на практику адаптации общества и экономики России к новой реальности.

Что-то меняется и в ближайшем окружении России. Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев не просто переименовывает столицу из Нур-Султана назад в Астану (как в СССР переименовали Брежнев в Набережные Челны), но и закрепляет в Конституции право президента на один президентский срок. Это, безусловно, жесты в равной степени внутри- и внешнеполитического характера. И адресатом являются как Вашингтон и Брюссель, так и Москва. Как говорилось – у меня с советской властью стилистические/эстетические разногласия. Политические шаги Токаева, безусловно, также являются специфической

формой давления на Владимира Путина. А вкупе с заявлением в Самарканде Си Цзиньпина о готовности предоставить Астане гарантии территориальной целостности можно говорить о вполне внятном развороте Казахстана в сторону новых стратегических ориентиров.

Для того чтобы достойно и качественно ответить на эти вызовы и давление, Владимиру Путину требуется проявить максимальную способность успешного поиска неочевидных, но при этом единственно верных решений. От этого зависит судьба страны. Причем ближайшая...

«Независимая газета»

6. Разное

После слов Путина о планах Украины захотелось выдохнуть. Успокаивающие и не очень новости недели.

В либеральных интернетах очень любят такую игру – составь, например, свое идеальное правительство прекрасной России будущего, ну там, Ройзман, Гозман (признан СМИ-иноагентом), Шульман (признана СМИ-иноагентом), Эйдельман (признана иноагентом), Кац (признан иноагентом). Как и всякая глупость, эта тоже очень заразительна. Поэтому мне привиделось, как во главе СВО с благословения Владимира Владимировича и Сергея Кужугетовича встают трое – Медведев, Пригожин и Кадыров...

Медведев в качестве стратега – потому что ему, во-первых, принадлежит отлитое в граните: «Они ублюдки и выродки. Они хотят смерти нам, России. И пока я жив, я буду делать всё, чтобы они исчезли». Во-вторых, на неделе Медведев снова рубанул с плеча, комментируя происходящее: «Некто Зеленский сказал, что он не будет вести диалог с теми, кто выдвигает ультиматумы. Нынешние «ультиматумы» – детская разминка перед требованиями будущего. И он их знает: тотальная капитуляция киевского режима на условиях России». Под детской разминкой Дмитрий Анатольевич имел в виду удары по критической инфраструктуре, которые, впрочем, и без него в последние дни были не по-осеннему яркими и несущими половодье. Но сдаётся мне, Медведев за буйный набег (см. Харьковская область) обречён бы мечам и пожарам всю Украину и за две седмицы погрузил её во тьму и холод. А там и до тотальной капитуляции недалеко. Чего ещё желать?

Пригожин – замполитом. От свежего видео с агитацией заключённых веяло имперским духом, несокрушимой мощью Воинов Ярости, вечностью и святостью девиза «Победа или смерть». Хотя, казалось бы, с чего? На сером видео всего-то – черное каре зеков и какой-то слегка пузатый в силу возраста, коротко стриженный мужик в песочного цвета одежде перед ними. Тут важно, что и как он говорил. Ну, например, «те, кто начинал воевать вместе со мной» (заметьте, он говорит не у меня, а со мной), «никто в плен не сдаётся, на этот случай есть две гранаты», «зашли в окоп и вырезали противника ножами», «кто не определился с похоронами – похороним у нашей часовни». Пригожин чуть позже прокомментировал: они успешно воюют потому, что их командиры вместе с ними «лазают по подвалам и окопам», чтобы понимать ситуацию в реальности. Честность, личный пример и понимание проблем – вот и весь секрет успеха. А когда, например, глава Федеральной службы по военно-техническому сотрудничеству Дмитрий Шугаев говорит: «У России нет проблем с беспилотниками, они лучшие и их достаточно», верят ему солдаты на передовой? Жаль, что, похоже, наверху верят.

Кадыров будет отвечать за информационную работу. Не боится говорить с людьми и называть вещи своими именами. Вот в начале недели: «...были допущены ошибки, я думаю, они сделают выводы. Нужно говорить правду даже в лицо, я всегда люблю говорить правду». А то ведь, дон, «в последние дни мы получаем информацию, но нет конкретных объяснений». И главное, может признать неудачу, но при этом все равно заражает оптимизмом и уверенностью. Чего, говорит, сидите и ждете? А ну давай самомобилизовываться! Эффект, кстати, сразу пошел. За два дня поддержали идею губернаторы Курской, Воронежской, Магаданской, Кемеровской областей и глава Крыма. Да и выглядит Кадыров колоритно и солидно – одни берцы чего стоят.

Но, понятно, это всё фантазии. В жизни у нас, похоже, реализуется принцип трех «П» - последовательность, постепенность и постоянство. Тут можно отвлечься – не только у нас.

На днях в НАТО признались, что начали планировать своё расширение у границ России «несколько лет назад». Речь идет о развертывании в приграничных с Россией странах боевых групп бригадного уровня, которые будут подготовлены для трансформации в более крупные соединения в случае необходимости. Об этом сообщил глава Военного комитета альянса адмирал Роб Бауэр в Таллине по итогам встречи начальников генштабов НАТО. «Планирование этого началось несколько лет назад, сейчас мы претворяем эти планы в жизнь», - заявил он. Шах и мат, любители утверждать, что не было бы СВО – не было бы такой концентрации войск НАТО на наших границах.

А у нас на неделе был прекрасный пример – саммит ШОС. Да сама ШОС – пример реализации трех «П». Ну, что, кроме улыбки у адептов «просвещенного Запада» могло вызвать в 2001 году решение Китая, России, Казахстана, Таджикистана, Киргизии и Узбекистана создать ШОС? Ай, мол, страны третьего мира чего-то там пыжатыся. Но вот, потихоньку, шаг за шагом, неуклонно прирастая и развиваясь... И на тебе, новый мировой центр силы. В странах - членах ШОС, проживает половина населения планеты. Сейчас вот Иран присоединился, Турция заявила, что членство в ШОС – ее цель.

Но нам-то, конечно, интереснее всего было выступление на ШОС Владимира Владимировича по поводу СВО. Тоже, кстати, о последовательности и постоянстве. Из которого мы узнали, что СВО это «не предупреждение, а специальная военная операция». То есть получается, что у нее все же есть некое политическое ограничение, поэтому Зеленский всё еще жив и фотографируется, например, в Изюме. Однако рамки этого политического ограничения устанавливает Россия: «Мы видим попытки проведения терактов, мы действительно на это сдержанно отвечаем, но до поры до времени» и наши «недавние удары были предупреждением». А вот ограничения по времени у СВО нет – «наступательная операция не прекращается, но мы не спешим» и посмотрим, чем закончится украинское контрнаступление. И, конечно, самое главное: «Они объявили о том, что никаких договорённостей с Россией добиваться не будут, а будут добиваться победы на поле боя. Флаг в руки», — сказал Путин. На этих словах реально можно выдохнуть.

Хотя, конечно, на уровне «окопной правды» выдохнуть не очень-то получалось. Обстреливались (с человеческими жертвами) поселки на территории России. Наносились удары по центрам принятия решений (по нашим – администрация Херсона, прокуратура в Луганске). Укровояки с остервенением били по Донецку... Но и русская армия не оставалась в долгу, превращая, словно гигантская мясорубка, в фарш рвущиеся вперед на южном фронте части ВСУ. Если посмотреть цифры потерь Украины, то можно заметить – такого не было давно.

А в международной жизни удивительное колечко выкинула Польша, потребовав (сейм принял решение) астрономические репарации с Германии. За Вторую мировую. Мол, от репараций советская Польша отказалась, а нынче не то, что давеча. Все бы ничего, но по такой логике полякам придется сначала у немцев Третий рейх возродить, Германия-то тоже вроде как изменилась с мая 45-го. Смех смехом, но, похоже, все эти разборки закончатся (не без снисходительного участия России) тем, что будет Львов польским городом – доторгуются.

Еще под конец недели иностранным агентом признали Максима Галкина. Теперь его точно министром культуры назначат. Не пугайтесь, не у нас, а где-то там, в либеральных интернетах. Где не жизнь, а убогая пародия.

МК

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 17.09.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	60,03	▲ 0, 37
EUR	59,87	▲ 0, 25

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 19 сентября	Завтра, вт, 20 сентября				Ср, 21 сентября				Чт, 22 сентября					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм														
Туман, %										37	12	29	19	3
Температура, °C	+2	+1	-2	-1	+1	+1	-3	0	+2	+1	+2	+4	+6	+5
Ощущается как, °C	-3	-5	-9	-8	-4	-3	-7	-5	-4	-5	-3	+1	+3	+2
Давление, мм рт. ст.	744	747	750	753	756	757	755	750	744	738	735	733	733	734
Ветер: скорость, м/с	6	8	9	8	6	4	3	5	9	9	6	4	4	4
порывы, м/с	12	15	16	14	12	7		9	16	17	11	7	7	7
направление	С-В	С	С	С	С-В	С-В	В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	3	С-З